

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД В ШКОЛАХ

Закончилась третья учебная четверть в школах. Предварительные итоги показывают, что большинство учащихся и руководителей школ района добиваются хороших результатов обучения и воспитания учащихся. Повысились успеваемость в средних школах № 3 (директор А. В. Мутан), № 4 (директор Ф. Столбина), № 9 (директор Н. В. Наставнина) и почти во всех сельских семилетних и начальных школах. Начальство выросло число пачников и успевающих только на 4% и 5%.

Но наряду с некоторыми достижениями в работе школ района еще имеются существенные недостатки. Общая успеваемость учащихся по школам осталась на уровне второй четверти. Достаточно сказать, что по отдельным предметам не успевают более пятым учеников. Увеличилось число неуспевающих средней школе № 2 (директор М. Яковлев), средней школе № 1 (директор А. И. Герасимова). Так, в пятых—седьмых классах второй средней школы не успевает третья часть учащихся. Особенно много отстающих по русскому языку. В средней школе № 1 плохо обстоит дело с успеваемостью по математике и особенно в восьмых классах.

Нельзя признать удовлетворительной работу учащихся мастерских в школах № 4, № 9 и сельских семилетних школах. Существующая здесь материальная база не соответствует даже самым минимальным требованиям программы. Из-за невнимательного отношения к школам со стороны отдельных хозяйственных руководителей города по существу срывается выполнение программы по труду, машиностроению и электротехнике некоторых школах. Неоднократно директор школы № 1

Герасимова обращалась к руководителям треста «Ленинградсланец» и начальнику автотранспортной конторы т. Федорову с просьбой помочь подобрать преподавателя по машкноведению. Но эта просьба и по сей день не выполнена. Начальник строительного управления треста «Ленглазланцстрой» т. Филиппов не выполнил своих обещаний по ремонту и оборудованию механической мастерской средних школ в Большых Чухах, хотя давал клятву кончить эту работу еще в сентябре прошлого года.

Учебный год на исходе. Сейчас перед каждым учителем, руководителем школы стоят огромные задачи. Необходимо организованно, систематически проводить повторение учебного материала, вести работу с отстающими так, чтобы успешно подготовить к экзаменам. Надо всемерно использовать в этом помощь пионерских, комсомольских и ученических организаций, помочь родителям.

Готовясь к экзаменам, нельзя забывать и о подготовке боты на пришкольно-экспериментальных участках, которые должны быть при каждой школе разбросаны. Администрация школ обязана проявить большую заботу об укреплении учебно-материальной базы, всемерно используя в этом помощь партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций города и района. В санкт-петербургском районе имеются условия для здания в 1956—1957 учебном году общего обязательного среднего образования.

С чувством высокой ответственности учителя и все работники народного образования района должны успешно завершить текущий учебный год и тем самым создать необходимые условия для значительного повышения уровня учебно-воспитательной работы в будущем году.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 12-й

№ 39 (1799)

ПЯТНИЦА

30

МАРТА

1956 года

Цена 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам

В целях дальнейшего улучшения охраны материнства и детства Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Увеличить с 1 апреля 1956 года отпуск по беременности и родам с 77 до 112 календарных дней, установив продолжительность отпуска 56 дней до рож-

дов и 56 дней после родов, с выдачей за этот период пособия в установленном порядке.

В случае ненормальных родов или рождения двух и более детей отпуск после родов предоставляется продолжительностью 70 календарных дней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов

Москва, Кремль. 26 марта 1956 г.

О дне выборов в районные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

Решение Исполнительного комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся

от 23 марта 1956 года

Исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся решает:

1. В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», назначить выборы в районные Советы депут-

атов трудящихся по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов на воскресенье 15 апреля с. г.:

в Сланцевский районный Совет депутатов трудящихся по избирательным округам: Рудничный избирательный округ № 22, Выскатский избирательный округ № 7.

Зам. председателя исполнкома Леноблсовета депутатов трудящихся И. Смирнов

Секретарь исполнкома Леноблсовета депутатов трудящихся Т. Лютова

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года установлено, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

В соответствии с этим:
а) утверждение окружных и участковых избирательных комиссий, а также образование избирательных участков производится не позднее, чем за 12 дней до выборов;
б) списки избирателей вывешиваются для всеобщего

обозрения за 10 дней до выборов;

в) кандидаты в депутаты должны быть зарегистрированы в окружных избирательных комиссиях не позднее, чем за 7 дней до выборов, а данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименования общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 5 дней до выборов.

Решением исполнкома Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся от 23 де-

кабря 1954 года избирательные округа по выборам в Сланцевский районный Совет депутатов

трудящихся образованы в границах:

Выскатский избирательный округ № 7

Центр избирательного округа — дер. Выскатка (помещение сельского Совета), в составе деревень: Выскатка, Погорелец,

Новинка, Мельничище, Борки, Большая Руя, Малая Руя, Горка, Кривицы, Местово, Малые Рожки, Большие Рожки, Плав-

кино, Пантелеево, Кушела, Заборезье, Ухово, Малая Гаянщина, Большая Гаянщина.

Рудничный избирательный округ № 22

Центр избирательного округа — шахта № 2 (комбинат шахты), в составе улиц: Кар-

касная, Базарная, Трудовая, Льва Толстого, Дачная, 1, 2,

3, 4, 5, 6 линии, дома горноспасательной команды.

ТРУДОВОЙ УСПЕХ СЛАНЦЕВИКОВ

26 марта трест «Ленинградсланец» досрочно выполнил квартальный план добычи сланца. Значительно раньше — 19 марта — завершил план первого квартала по проходке подготовительных выработок.

Первым в тресте, на две недели раньше срока, выполнил квартальный план коллектив шахты № 3 (начальник т. Ширенко, секретарь партийной организации т. Баранов, председатель шахткома т. Иванов). Горняки этой шахты выдали на гора около 20 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Вслед за горняками третьей шахты квартальный план добычи сланца завершили коллективы шахты № 1 и № 2.

Автомобилисты досрочно выполнили квартальный план

Коллектив Сланцевской автотранспортной конторы треста грузовых перевозок, широко развернув социалистическое соревнование, добился хороших показателей в работе. 27 марта он завершил квартальный план перевозок грузов и пассажиров на 108 процентов.

Особенно высокие показатели по выполнению плана имеют работники автобусного парка кондукторы тт. Никифорова, Карлова, шоферы тт. Рожковский и Земков.

В результате значительно снижения себестоимости перевозок грузов за два месяца транспортная контора дала накоплений в размере 187 тысяч рублей при плане 137 тысяч.

Н. ДОДИНА,
экономист.

Строители соревнуются

Вдохновленный решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, успешно трудится коллектив рабочих сланцевского участка строительного управления треста «Ленинградсланец», которым руководит т. Быстров. Лучших показателей в соревновании в честь 1 Мая добивается бригада каменщиков, руководимая Андреем Осиповым. Члены бригады добрали свою выработку до 150 процентов. Систематически выполняет сменное задание на 140 процентов и бригада каменщиков, возглавляемая т. Евстафьевым.

Весну встретим организованно

Среди рабочих третьего отделения совхоза «Родина» все шире развертывается социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне и успешное проведение весеннего сезона. На 25 марта под кукурузу, овощи и картофель вывезено более 1.700 тонн торфа, 700 тонн навоза, 44 тонны навозной эмульсии. Кроме этого, завезено 19 тонн суперфосфата, 8 тонн азотистых удобрений и 8 тонн сланцевой золы.

Особенно дружно идет в эти дни работа на парниках. Очищено от снега 250 рамочных, набито биотопливом — 160 и засеяно ранней капустой 90 рамочных. Пример другим показывают рабочие Х. Логинова, Н. Васильева, К. Игнатьева и другие. Они взяли на себя обязательство вырастить нынче капусту ранней не менее 240 центнеров, средней — 350 центнеров и раннего картофеля — не менее 170 центнеров с каждого гектара.

А. ВИНОГРАДОВ,
управляющий третьим
отделением совхоза
«Родина».

Великие предназначения партии

Рассказ делегата XX съезда КПСС овощевода совхоза «Ручьи» А. М. Беловой

Большое счастье выпало на мою долю — быть делегатом XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Я, рядовая труженица совхозных полей, вместе с руководителями партии и правительства, виднейшими представителями рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции участвовала в обсуждении исторических задач строительства коммунизма. Это возможно только в стране социализма, где простому человеку открыты все двери для участия в государственной и общественной жизни.

Дни, проведенные в Большом Кремлевском дворце, где проходили заседания съезда, остались у меня неизгладимое впечатление. На всю жизнь останется в памяти спокойная, деловая обстановка работы съезда, монолитное единство партии, ее тесная сплоченность вокруг ленинского Центрального Комитета, глубокая вера в могучие силы народа. Если коротко суммировать свои впечатления, то их можно выразить двумя словами: «Великое единство». Во всех выступлениях делегатов неизменно подчеркивалось, что успехи нашей страны в хозяйственном и культурном строительстве, в борьбе за мир во всем мире достигнуты благодаря мудрой ленинской внутренней и внешней политике Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. Ленинский дух пронизывал всю работу и все решения съезда.

Я сидела в первом ряду, хорошо видела руководителей партии и правительства, иностранных гостей. Огромное воодушевление вызвал у нас, делегатов, отчетный доклад Центрального Комитета КПСС, с которым выступил Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев. В этом докладе были подведены итоги великой созидающей работы, проделанной партией и советским народом за последние годы, начертаны перспективы нашего дальнейшего движения вперед. Как подчеркивали делегаты, доклад отражал то чувство нового, тот дух творческих исканий и инициативы, ту непримиримость к недостаткам, которые присущи ленинскому стилю партийного руководства.

Не случайно поэтому с таким огромным единодушием была целиком и полностью одобрена политическая линия и практическая деятельность ЦК КПСС. Лес красных мандатов подняли делегаты, голосуя за резолюцию по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС.

Глубокое и всестороннее обсуждение на съезде получил также доклад товарища Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Величественные перспективы развития экономики и культуры, начертанные в Директивах, вызывают чувство радости и гордости за нашу могучую Родину, за великий советский народ, уве-

ренно идущий по пути к коммунизму. Выполнение шестого пятилетнего плана даст возможность советским людям обеспечить, на базе преиму-



На снимке: делегат XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, звеньевая совхоза «Ручьи», Герой Социалистического Труда Александра Матвеевну Белову.

щественного развития тяжелой индустрии, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда, мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить кругой подъем сельскохозяйственного производства, и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

С особым вниманием я слушала разделы докладов товарищей Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, посвященные вопросам сельского хозяйства. На съезде была нарисована яркая картина роста производства продуктов земледелия и животноводства, достигнутого за последние годы в результате ряда крупных мероприятий, осуществленных партией и правительством. Значительно возросла за пятилетие валовая продукция зерна и технических культур, увеличилось поголовье продуктивного скота. За два последних года в стране вспахано 33 миллиона гектаров целинных и залежных земель.

Но впереди тружеников деревни ждут еще более грандиозные задачи. Директивами XX съезда КПСС по шестой пятилетке намечено увеличить валовую продукцию сельского хозяйства примерно до 70 процентов. Когда мысленно представляешь, какое огромное развитие получит сельское хозяйство нашей страны в шестой пятилетке, чувство радости наполняет сердце. В 1960 году сбор зерна должен быть доведен до 11 миллиардов пудов. В шестой пятилетке только с целинных земель государство сможет ежегодно получать не менее двух миллиардов пудов зерна. Предусматривается также значительное увеличение производства картофеля, овощей, продуктов животноводства, технических культур.

Съезд не только указал важнейшие задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства, но и наметил пути их осуществления. В докладах Н. С. Хрущева и Н. А.

Булганина и выступлениях делегатов съезда указывались огромные неиспользованные резервы, которые таятся в колхозном и совхозном производстве. Отмечалось, в частности, что многие колхозы и совхозы слабо борются за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности скота, снижение себестоимости продукции, нерационально используют земельные угодья, мало уделяют внимания повышению производительности труда. Задача стоит в том, чтобы в кратчайшие сроки устранить недостатки и обеспечить дальнейший мощный подъем сельского хозяйства.

Работники нашего совхоза с воодушевлением встретили решения XX съезда партии. Коллектив обязался уже в этом году вдвое увеличить урожайность кормовых культур и картофеля. Так, картофеля решено собрать по 26 тонн с гектара. Кроме того, намечено значительно расширить посевы горохово-овсяной смеси. Предусматриваются посевы брюквы, турнепса. Все это даст возможность совхозу значительно укрепить собственную кормовую базу и тем самым снизить себестоимость продуктов животноводства.

Большую работу предстоит выполнить коллективу и по увеличению производства животноводческой продукции. Уже нынче мы должны будем сдать государству 17 тысяч центнеров свинины, что почти в полтора раза больше прошлогоднего. Заметно повысится уход молока. Работники молочно-товарной фермы дали слово получить нынче в среднем от каждой коровы по 4.800 килограммов молока — на 400 килограммов больше, чем в минувшем хозяйственном году. Животноводы настойчиво борются за выполнение принятых обязательств. За четыре месяца хозяйственного года средний уход на корову составил 1.250 килограммов молока.

Активно включились в борьбу за быстрейшее выполнение решений XX съезда КПСС овощеводы совхоза. Они решили в этом году собрать по 20 тонн овощей с каждого гектара. Сейчас развернулась деятельность подготовка к весенным полевым работам. На каждый гектар уже вывезено по 50 тонн навоза, смешанного с фосфоритной мукой, полностью заготовлены семена, ведутся работы по отводу сточных вод, перебивке биотоплива в парниках, очистке котлованов. Закончим строительство теплицы на 1.000 квадратных метров.

Мое звено в этом году будет выращивать на значительной площади огурцы и картофель. Мы примем все меры к тому, чтобы получить богатый урожай этих культур.

Решения XX съезда партии — боевая программа действий всего советского народа. Выполнение их будет означать новый крупный шаг вперед по пути к коммунизму. Отдадим все силы, чтобы с честью претворить в жизнь великие предназначения партии! (ЛенТАСС)

Письма в редакцию

Исправить оборудование

Коллектив генераторной станции газосланцевого завода, соревнуясь за досрочное выполнение годового производственного плана, сейчас все шире развертывает борьбу за чистоту в своих цехах. С этой целью в цехе создана комиссия, которая два раза в месяц проверяет состояние рабочих мест и дает оценку по каждой бригаде и смене в отдельности.

Первенство по чистоте рабочих мест занимают девятая бригада генераторщиков и смена на начальника т. Казанцева.

Но нужно отметить, что для поддержания чистоты в цехе еще сделано не все со стороны администрации. Например,

на третьем этапе цеха не управляется имелось ссыпки золы, скапливается стояков генератора, течки и имущество из чистого генератора выгребать золу. Понятно, что здорово говорить не о Руководитель станции необходимо в исправное состояние. Это у работы генератора

И. генераторщика вого завода

клубе массовых проводятся очень музыкальные вечеринки? Этого пока не лается.

Директору клуба массовых мероприятий завода т. Гребенщикова позаботиться об одежде.

Е. ГЕРАСИМОВА, Л. ЗВЕРЕВОЧИЕ.

Куда пойти в свободное время?

Придя с работы домой, невольно задумываешься над вопросом: где же весело и культурно провести свой досуг? Этот вопрос одинаково волнует многих юношей и девушек и газосланцевого завода и строительного управления треста «Газосланцстрой».

Правда, в клубе газосланцевого завода ежедневно демонстрируются кинофильмы. Ведь хочется не только посмотреть кино, но и потанцевать, посмотреть хороший концерт, послушать лекцию. А в этом

Если не применишь увеселения, не сможешь уединиться.

Надо сказать, что результатом таких новых комфорта: автобусы быстро выделяются двери ломаются.

Работникам же комсомольцы засланцевого завода № 2 необходимы порядок в остановках в прошлые Лучки и Р

Каждый, кто утром из поселка Большие Лучки едет на работу на шахту № 2 и газосланцевый завод, а вечером возвращается домой, является свидетелем «борьбы» за право проезда в автобусе. Как правило, на автобусных остановках происходит бессмысленная давка. Здесь не принимаются во внимание голоса отдельных пассажиров, призывающих к порядку. Напрасно здесь напоминать о совести, гуманности и культуре. Все это, как говорится, «голос вопиющего в пустыне».

Ни проехать, ни пройти

Весна вступила в свои права. На колхозном рынке, расположенному в поселке Большие Лучки, образовались лужи. Здесь без хороших резиновых сапог невозможно подойти к павильонам, где идет торговля мясом, молоком и другими сельскохозяйственными

ми продуктами. Рынок организован, а скопилось немало.

Пора навести порядок в колхозном рынке Большие Лучки.

О работе железнодорожного транспорта

Коллектив службы пути шахты № 3, как и все горняки предприятия, стремится трудиться как можно лучше. Однако руководство шахты тормозит работу путейцев. Можно привести ряд примеров. Уже давно шахта получила узкоколейные рельсы, но они до сих пор не убраны от железнодорожного пути.

На путях от бункеров до входной стрелки работниками отдела технического контроля при проверке вагонов набрасывается много породы. Бригадир пути т. Ильин неоднократно говорил об этом руководителям шахты, которые обещали прислать рабочих для очистки

путей, но так и не сделал.

Особое внимание на шахте т. Шубину обратить на по

забор разбор

спуска воды из бункеров сильно ким сланцем.

Руководству необходимо как устранить неполадки способствию работы железнодорожного транспорта.

старший инженер пути погрузочного управления «Ленинград»

На темы дня

Честная задача городских жителей

Пришла весна. В городе почти нет снега. И всюду видны груды мусора, разъяченного хлама. Надо в ближайшие дни организовать гигантскую уборку, чтобы привести город в хорошее санитарное состояние и радить население, и особенно детей, от всякого рода неизвестностей, которые могут возникнуть в условиях антихитлеровской войны.

В жилищно-коммунальном деле треста «Ленинградсланец» в городе Сланцы и в посёлке Большие Лучки 24 дворка. Ясно, что очистить всю территорию вокруг жилого фонда своими силами они не смогут. Эта большая работа может быть успешно выполнена только с широким участием этого населения.

Сколоть лед, разбросать снег у домов и сараев, сломать дрова, находящиеся на территории, прилегающей к зданиям, пропустить талые воды, скапливающиеся у домов,

Г. ЧЕЛПАНОВ,
начальник ЖКО треста
«Ленинградсланец».

Улучшить работу школьных буфетов

Проведенная 20—27 марта проверка показала, что в буфетах школ нашего города организовано обслуживание учащихся. Руководители дела рабочего снабжения не слушают этому должного внимания.

Из шести проверенных школьных буфетов в пяти (кроме буфета при средней школе № 1) ассортимент продуктов и ядов обслугивания учащихся не отвечает требованиям, предъявленным к школьным буфетам. В буфетах нарушаются правила продажи продуктов учащимся. Например, такие продукты, как масло свиное, колбасные изделия из мяса, сардельки, продаются в виде бутербродов и едальных порций, а на вес по 300 и 800 граммов в одноруки. Буфеты стали вроде пекарен закрытого типа.

В продаже в буфетах неется хлеб для бутербродов. А буфет при семилетней

а тем, кто имеет скот, вывезти навоз — это дело рук квартирно-ремонтников. ЖКО же своими силами в ближайшие дни очистит помойные ямы, мусорные ящики, отремонтирует люки, крышки мусорных ящиков и помоек.

Многие товарищи могут сказать, что мы платим за коммунальные услуги, и это должен сделать жилищно-коммунальный отдел. Но ведь всю работу по приведению города в санитарное состояние надо выполнить как можно быстрее. А раз так, решить эту задачу можно только с участием всех трудящихся.

Весна быстро вступает в свои права. Своевременно наладим в городе чистоту и порядок! Нет сомнения, что население города Сланцы и поселка Большие Лучки примет в этом деле самое активное участие.

Г. ЧЕЛПАНОВ,
начальник ЖКО треста
«Ленинградсланец».

В субботний день

Два часа дня. У автобусной остановки шумно. Солнце еще высоко, а трудящиеся газосланцевого завода уже спешат домой. У каждого свой дела: кто собирается пойти в кино, кто торопится обрадовать малыша новой покупкой, да и вообще мало ли дел в быту советского человека? Идет оживленный разговор!

— Заходи, непременно заходи. Я все приготовлю в срок.

У меня вся рыболовная снасть есть!

— Как-то необычно в этот день, — проговорил парень в весенней фуражке, — два часа, а мы уже домой едем!

— Вот и хорошо! — шутливо заметила девушка.

В разговор вмешался мужчина средних лет. Он сосредоточенно посмотрел на девушку и произнес:

— А как вы думали? В такой день и работа спорится, каждый хочет за шесть часов сделать не меньше, чем за восемь. И делают! Да еще как! Взять хотя бы к примеру наш механический цех. Смотришь и диву даешься, только стружки взвиваются!

«Так оно и есть, — подумал я. — У нас, в цехе сероочистки, то же, как и в других цехах, в субботу особый трудовой подъем. Коллектив делом отвечает на Указ Президиума Верховного Совета СССР о сокращении рабочего дня в предвыходные и праздничные дни. Вот и сегодня, 24 марта, рабочие рудоподготовки под руководством начальника смены т. Станиславовой выполнили восьмичасовое задание за шесть часов на 133 процента.

Особенно отличились в труде работники — многодетная мать т. Матюшина, а также т. Прохорова, Свиридова и другие. Бригада т. Пашкевича сумела бесперебойно обеспечить рудой механизмы, приготовляющие сероочистную массу. Славно потрудились крановщики т. Глазунов, Федоров. Они также намного перевыполнили дневное задание».

И. ЗОЛОТАРЕВ.

Корреспондентский пост сообщает
Не затягивать подготовку к отделочным работам

На строительстве Дома культуры приближается пора отделочных работ. Плотникам бригады т. Ежова, звеньев т. Петраченко и Грицевича предстоит в самые сжатые сроки завершить сооружение кровли общей площадью 2.700 квадратных метров. В эти дни они делают стропила, систематически выполняя нормы выработки до 150 процентов.

Электрики и слесари-сантехники строительного управления № 6 треста № 16 стараются также не отставать в труде от плотников. Они готовят электро проводку и паропровод внутри помещения.

Коллектив строителей не жалеет сил, чтобы как можно быстрее закончить сооружение кровли и приступить к отделочным работам. Но начальник строительного управления треста «Газосланцстрой» т. Филиппов и начальник отдела технического снабжения т. Векслер плохо беспокоятся о создании фронта работ.

— Когда же нам доставят кровельный материал? — все чаще спрашивают плотники у десантника т. Максимова и у старшего производителя работ т. Широкова.

— Заявка уже давно дана. Кровельные материалы ожидаются со дня на день, — отвечают они и, в свою очередь, начинают тревожить телефонными звонками вышестоящих руководителей. Так было в феврале, так и сейчас, а кровельных материалов все нет и нет.

На днях коллектив деревообделочного комбината выполнил заявку на слуховые окна для Дома культуры. Сейчас они уже устанавливаются плотниками бригады т. Ежова. Но с изготовлением других видов столярно-плотничных изделий деревообделочники в большом долгу перед строителями. Например, внутри помещения Дома культуры давно уже поставлены перегородки в ряде

комнат. Здесь нужно до начала штукатурных работ установить дверные коробки. Но они до сих пор не доставлены на стройку. Такое же положение и с оконными блоками для второго этажа.

Начальнику комбината подсобных предприятий т. Нечееву и секретарю цеховой партийной организации т. Сухорук необходимо больше интересоваться ходом выполнения заказов для Дома культуры, а не считать это третьестепенным делом.

Большим стимулом в повышении производительности труда является оперативность в доведении до каждого рабочего итогов выполнения социалистических обязательств. Но, к сожалению, не всегда можно наблюдать это на строительстве Дома культуры. Раньше, например, на доске показателей можно было видеть ежедневное выполнение норм выработки по каждой бригаде в отдельности, а теперь это почему-то не делается. Работникам бухгалтерии нетрудно подсчитать и обнародовать итоги трудового дня, тем более, что доски показателей на стройке есть. Но сейчас они в большинстве пустуют.

На стройке неблагополучно обстоит также и со стенной печатью. Последний номер стенгазеты был выпущен 8 февраля и до сих пор висит в красном уголке, призывающая коллектива «шире развернуть предсезонное соревнование». Необходимо не только регулярно выпускать стенгазету, но следует также наладить выпуск листков «молний» и сатирических листков.

Вопросами строительства Дома культуры должны одинаково заниматься как хозяйствственные руководители, так и партийная, профсоюзная и комсомольская организации строительного управления треста «Газосланцстрой».

А. ПРИМА,
бригадир каменщиков.

ВОСПИТАТЕЛЬ МОЛОДЕЖИ

Если вы спросите в горнопромышленной школе, какая из учащихся считается лучшей, вам непременно ответят — она. И действительно, это одна из лучших групп как по производственному обучению, так и дисциплине.

Было приложено мастерство производственного обучения учащихся.

Матвеевич Сергеев, чтобы его группа получила право называться лучшей. Успехи приходили нешуточные, но тем радостнее они были.

Учение, все свои знания, боевой производственный опыт

адыает Дмитрий Матвеевич

это обучение учащихся.

Сейчас у Дмитрия Матвеевича

учебная пора — учащиеся горнопромышленной школы проходят производственную практику. Она

— Посмотрите, как вы делаете шов? Надо запомнить, что раствор кладется не к самому краю кирпича, а на один сантиметр отступая от него.

Дмитрий Матвеевич берет мастерок и встает рядом с Николаем

Ершовым. Ловкими, привычными движениями он начинает укладывать кирпичи. Как зачарованный стоит Николай. Больше всего хочется сейчас научиться работать так, как это делает Дмитрий Матвеевич. От Ершова

мастер идет к Адаму Мардухай и Михаилу Зайцеву. Они забывают балку: надо проверить и если недобро — во время исправить ошибки. Но работа выполнена хорошо.

Довольные возвращаются учащиеся домой. Не смолкают разговоры. Они, конечно, сводятся к тому, как прошел трудовой день, кто сколько уложил кирпича. Поговаривают о том, кто куда поедет работать после учебы. Многие изъявляют желание поехать на целину.

Заслуга мастера Дмитрия Матвеевича состоит в том, что он умеет воспитывать молодежь. Каждому у него свой особый подход. Многое пришлось поработать ему, прежде чем Геннадий Поляков

стал дисциплинированным, выдержаным учеником, полюбил труд. Зоркий глаз мастера видел, что Геннадий способный и со временем из него выйдет настоящий рабочий. Надо только во время помочь ему. Дмитрий Матвеевич познакомился с родителями уча-

щегося, побывал у них дома. Несожиданностью было для Геннадия, когда на строительную площадку пришла его мать. Заранее договорившись с мастером, мать решила посмотреть на работу сына.

На глазах у всех менялся Геннадий и не подозревал, что больше всех радовался этому Дмитрий Матвеевич.

В группе нет такого ученика, с родителями которого не был бы знаком мастер. У А. Козлова родители живут в Кингисеппе, но с ними познакомился Дмитрий Матвеевич. Он написал письмо, в котором сообщил об успехах учащегося.

Мастер интересуется всем: как живет ученик, какие у него интересы. Неправильный шаг не остается незамеченным. Как отца любят Дмитрия Матвеевича учащиеся. Многое он сделал для них, а главное — научил любить и уважать вдохновенный труд рабочего. Не раз скажут они спасибо ему.

Дмитрий Матвеевич работает в тесном содружестве с комсомольской организацией группы и, в первую очередь, секретарем ее Н. Андреевым. Адам Мардухай несколько раз самовольно уходил с работы. Вслед за ним шли еще 2—3 человека. Беседовали с Адамом мастер, староста группы

т. Маркитантов. Дело как будто налаживалось. Но нет-нет да и нарушит он снова дисциплину. Посоветовавшись, решили поставить вопрос о поведении учащегося на комсомольском собрании. Сурово критиковали комсомольцы товарища. Понял свою ошибку Адам Мардухай и дал слово исправиться. Сейчас он один из самых примерных учащихся группы.

К числу лучших относятся также учащиеся Михаил Зайцев, Виктор Афанасьев, Юрий Шагин, Николай Кошелев, Геннадий Маркитантов и другие.

Метод работы мастера Дмитрия Матвеевича Сергеева рассмотрен на заседании педагогического совета школы. Его признали очень ценным и рекомендовали изучать и применять всем мастерам.

Интересной, кипучей жизнью живут учащиеся второй группы, где мастером Дмитрий Матвеевич Сергеев. В свободное от учебы время они занимаются в спортивном зале. К услугам ребят — библиотека. По субботу и воскресенье они смотрят новые кинокартини.

Недалек день, когда сегодняшние ученики Дмитрия Матвеевича встанут в один ряд со своими старшими товарищами, чтобы высоко нести гордое знамя советского рабочего.

Е. ПЕРМИНОВА.

В дни каникул городских школьников

Летят перелетные птицы...

Нынче весенние каникулы городских школьников проходят особенно интересно. Под лучами щедрого мартовского солнца быстро тает снег. Юннаты Сланцевской средней школы № 1, ведя календарь природы, подсчитали, что далеко-далеко, из жарких стран, к нам летят уже пернатые друзья — перелетные птицы. Школьники готовятся их хорошо встретить. В честь этого 27 марта в школе состоялся «День птиц».

В кабинет биологии собра-

лось более 100 юннатов. Здесь были проведены беседы о птицах. Сделана специальная схема с указанием сроков прилета птиц в Ленинградскую область. Многие учащиеся изготавлили кормушки для птиц, скворечники, которые намечено установить на пришкольном участке.

Ученики младших классов устроили игры, разгадывали загадки о птицах. Интересной была инсценировка «О птице и лисе», которую поставили ученики 3-го класса.

Спорт нам поможет, силы умножит!

Так называли состоявшийся недавно сбор пионеры средней школы № 4. А было это так.

В начале третьей четверти собрался совет дружины и решил провести сбор, посвященный спорту. Все отряды стали готовиться к нему. Разучивали песни, стихи, готовили «пирамиды». Подготовка к сбому дружины совпала с районными лыжными соревнованиями на приз газеты «Пионерская правда». Пионеры приняли участие в них.

И вот настал день дружинного сбоя. Пионеры застыли в четком строю. Отдают рапорты председатели советов отрядов. Под звуки горна и барабана отличник учебы знаменосец Юра Коновалов вносит знамя дружины. Принимают в пионеры учащихся 4 «А» класса Толю Краснянского, Свету Цветкову, Валю Конькову...

После линейки ребята расселись в зале. Лиза Новожилова рассказала о новостях спорта и о спортивных успехах пионеров школы. Победительницам районных лыжных соревнований и на приз газеты «Пионерская правда» Веру

Крюковой и Неле Снурниковой вручаются дипломы районного комитета по делам физкультуры и спорта.

Затем начинаются выступления. Каждый отряд демонстрирует свои успехи. Особенно тепло встретили пионеры учащихся из 4 «А» класса.

Выступили отряды других классов. Песни сменяются стихами о спорте, стихи — физкультурными упражнениями, упражнения — песнями. Целый час шел концерт. В нем приняли участие 120 пионеров.

Звук горнаозвестил о начале заключительной линейки. А после нее начались игры, пляски, танцы. Танцевали уже все. Никто не оставался на месте. Любят ребята игру «Тропинка», танец «Полька — тройка». Но вот заиграли «Русский перепляс». Все становятся в круг: хорошо пляшет горнист дружины Володя Мешалкин.

Пионерам очень понравился этот сбор.

А. ТАРАКАНОВА,
заведующая Сланцевским
Домом пионеров.

БЕСЕДА НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Солнце и жизнь на Земле

Солнце — неисчерпаемый источник тепла и света. Все физические, химические и другие процессы, происходящие на Земле, а также разносторонняя практическая деятельность человека связаны с солнечным излучением. Без Солнца немыслимо существование органического мира.

Люди далекой древности, находясь в зависимости от Солнца и не зная, что оно собой представляет, обожествляли его, строили в честь Солнца храмы, поклонялись ему и даже приносили жертвы.

Солнце — близайшая к нам звезда, представляющая собой раскаленный газовый шар. На поверхности Солнца температура достигает почти шести тысяч градусов, а в центре его — 20 миллионов градусов. Земля получает от Солнца лишь незначительную часть того тепла и света, которые излучает оно в мировое пространство.

Под влиянием солнечной энергии происходят сложные изменения не только в орга-

ническом мире, но и в атмосфере, морях, океанах и в верхних слоях Земли. Например, выветривание и разрушение горных пород прямо или косвенно происходит под действием солнечных лучей. Несоединенное освещение солнечными лучами северного и южного полушарий определяет смену времен года.

Вечно немеркнущее светило нагревает поверхность суши, а также воду в морях, океанах и реках. Согретый солнечным теплом воздух вместе с водяными парами поднимается вверх, а на его место притекает холодный воздух. Происходит непрерывное перемещение воздушных масс. Быстрые потоки воздуха вызывают ветры, бури, штормы, ураганы. Водяные пары, поднявшись вверх, образуют облака и тучи, из которых затем выпадают осадки в виде дождей, града или снега. Воды дождей и снегов снова собираются в ручейки, реки и возвращаются в океаны. Так благодаря Солнцу идет бесконечный

ФЕЛЬТОН

Вы, читатель, наверное, слышали современную сказку про двух сестриц и одного борократа. Начинается она примерно так. Жили-были две сестрицы-молодицы. Одну звали Резолюцией, а другую Отпиской. В детстве обе сестрицы отличались только тем, что Отписка была более живая и задирная, а Резолюция — скромная и тихая. Жили сестрицы в одном доме, пока не пришла пора на самостоятельную дорогу выходить.

Резолюция сразу нашла себе место, а Отписка долго по учреждениям блуждала, все никак не могла по вкусу не находила, пока не пригрел ее один борократ. Не будем вас утруждать догадками, назовем его имя. Это главный инженер шахты имени С. М. Кирова Николай Васильевич Петров. С этой поры и стала Отписка служить ему верой и правдой. Не успеет Петров бумагу в руки взять, а она уже тут как тут. Плечикими пожмет, глазками моргнет и прямо сама на бумагу вскаивает.

Я точно не помню, как развидалась в сказке дальнейший ход событий, поэтому расскажу о действительном положении дел. Вскоре после знакомства с Отпиской Николай Васильевич влюбился в ее подружку — Отговорку, которая, в свою очередь, сделалась тоже верной служанкой. Затем он познакомился с близкой родственницей сестриц — Волокитой. Так и стали жить да поживать Отписка, Отговорка и Волокита. И каждой у Петрова находится свое дело.

Шахта из месяца в месяц срывает производственное задание по добыче сланца. Ни одна бригада навалошибщиков не выполняет норм. Из треста спрашивают: почему? И тут Петров зовет на помощь Отговорку.

— Видите ли, — говорит Отговорка, — мы еще молодые, можно сказать, совсем зеленые. Но за наше будущее, мы наверстаем, уверяю...

— Не даром хлеб ешь, — похвалил Николай Васильевич свою знакомую. А та от похвалы так

расстаралась, что всюду стала подменять руководство. Даже наряде, где обычно главный инженер и начальник шахты Лазарев должны вести деловой разговор с рабочими, главенствующую роль занимала Отговорка.

— Соревнование и технический прогресс — это затея вольнодумствующих, — доказывала Отговорка... И доказала. Никакого соревнования на шахте нет. О прогрессивных методах труда не ведется и речи.

16 марта члены шахтного комитета попросили главного инженера выступить с докладом об итогах работы шахты.

— Зачем я? — удивился Николай Васильевич.

На заседании шахтного комитета он не явился и вместо себя послал оправу Отговорку. Там нашлись умные люди и Отговорку не стали слушать. Вопрос об итогах работы шахты пришлось снять с повестки дня. Заметим, что такие случаи на служебном посту Петрова повторялись неоднократно.

Иногда на имя главного инженера приходит бумага из треста с резолюцией: «Вникнуть в такую-то жалобу, разобраться».

— Ах, дорогая сестрица, от души рада бы помочь тебе, да не я ведаю этим. Жалобами у моего начальника занимается наша родственница — Волокита, которая не дает им никакого ходу, — сообщает Отговорка своей сестрице Резолюции.

И это действительно так. Ни к одному предложению, законному требованию рабочих ни главный инженер Петров, ни начальник шахты Лазарев не прислушиваются. А на особо «надоедливых» напускают силу приказа. Только за 26 дней марта на шахте издано 24 приказа, в том числе 19 — по наложению взысканий на горняков. В точности никому неизвестно, в чем провинился молодой горный техник Игорь Тутуев. Но в течение года он понижался, за

По следам наших выступлений

«О консервированном строительстве»

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» за 21 марта была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о затянувшихся работах по реконструкции завода сланцевольного кирпича.

Начальник строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» т. Гребенюк сообщил в редакцию, что факты подтвердились. На заводе сланцевольного кирпича

сейчас ведутся на трансформаторе. В мае управление завершению строительства

круговорот воды на земле и в атмосфере.

Всем известно, какую огромную роль играет Солнце в жизни человека. Почти все виды энергии, которыми пользуются люди, представляют собой видоизмененную солнечную энергию. «Пища только потому является источником силы в нашем организме, — писал великий русский ученый К. А. Тимирязев, — что она не что иное, как консерв солнечных лучей. Человек вправе величать себя сыном Солнца».

Беспредельно велико значение солнечной энергии в развитии растительного мира, связывающего всю нашу деятельность с центральным очагом энергии в планетной системе — Солнцем.

Наукой уже давно доказано, что солнечные лучи влияют на химический состав растительности. Под их влиянием в растениях образуется сложное вещество, получившее в науке название хлорофилла. К. А. Тимирязев многочисленными точными опытами установил, что при наличии хлорофилла энергия солнечного луча преобразуется в химическую энергию.

С развитием производительных сил человек ставит перед собой задачу непосредственного использования солнечной энергии. Оказывается, если поставить на лучай вогненое фокусе его тел достичь четырех градусов. Ка уже имеется астрономическая сковского пластины зеркала и концентрируют гию и позво температуру, нагревать воду, получать пар для новок. К сожалению, полезно нечных установ незначителен 10 процентов. водительных ского прогресса более быстрые, дает развивать энергетика. Использование гии явится дальним дополнением увеличения ресурсов.

Редактор